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【目的】 

長崎大学の教育改善に向け、学生の要望をまとめ、学長や教務担当の教員に伝えることで、

より速やかな教育改善を目指す。 

 

【時期・方法】 

アンケートの実施時期及び方法は、各学部で異なる。 

教育学部 

平成 26 年 1 月 29 日の 2 限目“教育原理論”の講義開始時に配布し、後日、回収ボックス

を設置して回収した。 

経済学部 

平成 26 年 1 月末から 2 月頭にかけて、事前に複数の教員にメールで連絡し、承諾があった

講義の開始時に配布し、後日、回収ボックスを設置して回収した。 

医学科 

平成 26 年 1 月 31 日の 4 限目“感染系”の講義終了時に、集団実施した。 

保健学科 

平成 26 年 1 月 16 日の 5 限目“療育支援看護方法論”の講義終了時に、集団実施した。 

歯学部 

平成 26 年 1 月 31 日の 2 限目“発生学”の試験終了時に、集団実施した。 

薬学部 

平成 26 年 1 月 14 日の 3 限目“有機化学”の講義終了時に配布し、後日、回収ボックスを

設置して回収した。 

工学部 

構造工学コースは、平成 26 年 1 月 23 日の 2 限目“設備工学”の講義終了時に、集団実施

した。その他のコースは、工学部学務係職員によって適宜、集団実施した。 

環境科学部 

平成 26 年 1 月 29 日の 3 限目“植物自然史”の試験開始前に配布し、試験終了後に回収し

た。 

水産学部 

平成 26 年 1 月 20 日の 2 限目“植物学Ⅰ”の講義終了後に、集団実施した。 

 

【企画・実施】 

学生による教育改善のための協議会  
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Ⅰ 全体集計 

Ａ． 属性 

１．学部構成 

学部 対象者（人） 配付数（人） 回収数（人） 回答率（％）

教育学部 239 120 108 45.2%

経済学部 367 158 152 41.4%

医学科 118 98 91 77.1%

保健学科 112 110 104 92.9%

歯学部 57 38 38 66.7%

薬学部 81 68 68 84.0%

工学部 400 240 235 58.8%

環境科学部 143 112 110 76.9%

水産学部 115 88 85 73.9%

全体 1632 1032 991 60.7%

２．モジュールテーマ分布 

学部 
対象者

（人） 

回収数

（人） 

回答率

（％） 

1.先進医学と現代社会 47 27 57.4% 

2.生命と薬 42 27 64.3% 

3.安全で安心できる社会 90 48 53.3% 

4.教育と社会 50 25 50.0% 

5.現代経済と企業活動 37 22 59.5% 

6.環境問題を考える 100 47 47.0% 

7.情報社会とコンピューティング 100 48 48.0% 

8.グローバル社会へのパスポート 100 44 44.0% 

9.コミュニケーション実践学 100 43 43.0% 

10.核兵器のない世界を目指して 38 14 36.8% 

11.環境マネージメント 47 22 46.8% 

12.数理と自然科学のススメ 52 28 53.8% 

13.心身の健康と生命 61 40 65.6% 

14.健康と共生 35 24 68.6% 

15.美と健康 73 33 45.2% 

16.安全で安心できる社会 85 55 64.7% 

17.教育と社会 58 36 62.1% 

18.現代の教養 100 61 61.0% 

19.現代経済と企業活動 95 55 57.9% 

20.環境問題を考える 96 57 59.4% 

21.ことばと文化 88 62 70.5% 

22.数理と自然科学のススメ 27 24 88.9% 

23.人の暮らしと海洋生物資源 100 68 68.0% 

全体 1621 910 56.1% 

  

※回収数は、回収したアンケートのうち、無効な回答を除いたもの。 

※回答率は、回収数／対象者×100 とし、小数点第 1 位まで求めた。 
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Ⅰ 学部別集計 

 

B．全学モジュール科目について 

4. あなたが受講している全学モジュールテーマは第何希望でしたか。 

 

 

5. あなたが受講した全学モジュールテーマ内の科目間で、講義の形態（指導方法や活動内

容、課題の量など）は全体で統一が取れていたと思いますか。 

 

88.3%

70.4%

84.6%

93.1%

94.1%

60.5%

82.4%

95.6%

96.4%

91.8%

7.6%

18.5%

8.1%

5.7%

4.9%

34.2%

10.3%

2.6%

3.6%

2.4%

4.1%

11.1%

7.4%

1.1%

1.0%

5.3%

5.9%

1.8%

0.0%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

教育学部

経済学部

医学科

保健学科

歯学部

薬学部

工学部

環境科学部

水産学部

A. 第1希望 B. 第2希望 C. 第3希望

7.0%

8.3%

6.2%

4.5%

2.9%

5.4%

0.0%

7.8%

11.9%

12.9%

33.7%

34.3%

43.4%

27.0%

22.3%

18.9%

38.8%

32.8%

40.4%

36.5%

18.5%

14.8%

16.6%

16.9%

18.4%

18.9%

17.9%

27.6%

15.6%

8.2%

23.5%

30.6%

26.9%

24.7%

30.1%

16.2%

23.9%

15.1%

23.9%

27.1%

17.2%

12.0%

6.9%

27.0%

26.2%

40.5%

19.4%

16.8%

8.3%

15.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

教育学部

経済学部

医学科

保健学科

歯学部

薬学部

工学部

環境科学部

水産学部

A. 強くそう思う B. どちらかと言えばそう思う

C. 分からない D. どちらかと言えばそう思わない

E. 全くそう思わない
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6. あなたが受講した全学モジュール科目の中でアクティブラーニング（学生参加型授業

や様々な共同学習）を取り入れた科目はありましたか。 

 

7. 6 で A 、B と答えた方に質問です。アクティブラーニングは、どのくらいの頻度で行

われましたか。 
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8. 7 で A 、B と答えた方に質問です。どのような方法で授業が進められましたか。もっ

とも頻度の多かったものを 1 つ選んでください。 

 

 

9. 現在の全学モジュール科目の成績評価の方法は適切だと思いますか。 
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A. 強くそう思う B. どちらかと言えばそう思う

C. 分からない D. どちらかと言えばそう思わない

E. 全くそう思わない
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10. 9 で D または E と答えた方に質問です。あなたが適切と考える成績評価の方法をお

書きください。 

（別紙参照） 

 

11. 他の全学モジュール科目と比べて、あなたが選んだ全学モジュール科目が、成績上

不利だと思いますか。 

 

 

12. 11 で A または B と答えた方に質問です。あなたが選んだ全学モジュール科目が、成

績上不利だと思う理由は何ですか。最もあなたの考えに近いものを選んでください。 
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13. あなたは、現時点での全学モジュール科目に満足していますか。 

 

 

14. 13 で回答した理由を記入してください。 

（別紙参照） 

 

 

Ｃ.全学モジュール科目に対する改善提案について 

15. 全学モジュール科目の改善に向けて、どのようなことでも良いので意見や改善提案

を記入してください。 

（別紙参照） 
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A. とても満足している B. どちらかと言えば満足している

C. 分からない D. どちらかと言えば満足していない

E. 全く満足していない
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Ⅱ 全学モジュールテーマ別集計 

 

B．全学モジュール科目について 

4. あなたが受講している全学モジュールテーマは第何希望でしたか。 
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6.環境問題を考える

7.情報社会とコンピューティング

8.グローバル社会へのパスポート

9.コミュニケーション実践学

10.核兵器のない世界を目指して

11.環境マネージメント

12.数理と自然科学のススメ

13.心身の健康と生命

14.健康と共生

15.美と健康

16.安全で安心できる社会

17.教育と社会

18.現代の教養

19.現代経済と企業活動

20.環境問題を考える

21.ことばと文化

22.数理と自然科学のススメ

23.人の暮らしと海洋生物資源

A. 第1希望 B. 第2希望 C. 第3希望
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5. あなたが受講した全学モジュールテーマ内の科目間で、講義の形態（指導方法や活動内

容、課題の量など）は全体で統一が取れていたと思いますか。 
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8.グローバル社会へのパスポート
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10.核兵器のない世界を目指して

11.環境マネージメント

12.数理と自然科学のススメ

13.心身の健康と生命
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18.現代の教養
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20.環境問題を考える

21.ことばと文化

22.数理と自然科学のススメ

23.人の暮らしと海洋生物資源

A. 強くそう思う B. どちらかと言えばそう思う
C. 分からない D. どちらかと言えばそう思わない
E. 全くそう思わない
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6. あなたが受講した全学モジュール科目の中でアクティブラーニング（学生参加型授業

や様々な共同学習）を取り入れた科目はありましたか。 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

1.先進医学と現代社会

2.生命と薬

3.安全で安心できる社会

4.教育と社会

5.現代経済と企業活動

6.環境問題を考える

7.情報社会とコンピューティング

8.グローバル社会へのパスポート

9.コミュニケーション実践学

10.核兵器のない世界を目指して

11.環境マネージメント

12.数理と自然科学のススメ

13.心身の健康と生命

14.健康と共生

15.美と健康

16.安全で安心できる社会

17.教育と社会

18.現代の教養

19.現代経済と企業活動

20.環境問題を考える

21.ことばと文化

22.数理と自然科学のススメ

23.人の暮らしと海洋生物資源

A. 多くあった

B. どちらかと言えばあった

C. 科目間で差が大きく、どちらとも言えない

D. どちらかと言えばなかった

E. 全くなかった



- 11 - 
 

7. 6 で A 、B と答えた方に質問です。アクティブラーニングは、どのくらいの頻度で行

われましたか。 
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2.生命と薬

3.安全で安心できる社会

4.教育と社会

5.現代経済と企業活動

6.環境問題を考える

7.情報社会とコンピューティング

8.グローバル社会へのパスポート

9.コミュニケーション実践学

10.核兵器のない世界を目指して

11.環境マネージメント

12.数理と自然科学のススメ

13.心身の健康と生命

14.健康と共生

15.美と健康

16.安全で安心できる社会

17.教育と社会

18.現代の教養

19.現代経済と企業活動

20.環境問題を考える

21.ことばと文化

22.数理と自然科学のススメ

23.人の暮らしと海洋生物資源

A. ほぼ毎回 B. 2回に1回程度 C. ５回に１回程度 D. 分からない
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8. 7 で A 、B と答えた方に質問です。どのような方法で授業が進められましたか。もっ

とも頻度の多かったものを 1 つ選んでください。 
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1.先進医学と現代社会

2.生命と薬

3.安全で安心できる社会

4.教育と社会

5.現代経済と企業活動

6.環境問題を考える

7.情報社会とコンピューティング

8.グローバル社会へのパスポート

9.コミュニケーション実践学

10.核兵器のない世界を目指して

11.環境マネージメント

12.数理と自然科学のススメ

13.心身の健康と生命

14.健康と共生

15.美と健康

16.安全で安心できる社会

17.教育と社会

18.現代の教養

19.現代経済と企業活動

20.環境問題を考える

21.ことばと文化

22.数理と自然科学のススメ

23.人の暮らしと海洋生物資源

A. クリッカーの活用 B. グループディスカッション
C. プレゼンテーション D. ディベート
E. フィールドワーク F. その他
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9. 現在の全学モジュール科目の成績評価の方法は適切だと思いますか。 
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全体

1.先進医学と現代社会

2.生命と薬

3.安全で安心できる社会

4.教育と社会

5.現代経済と企業活動

6.環境問題を考える

7.情報社会とコンピューティング

8.グローバル社会へのパスポート

9.コミュニケーション実践学

10.核兵器のない世界を目指して

11.環境マネージメント

12.数理と自然科学のススメ

13.心身の健康と生命

14.健康と共生

15.美と健康

16.安全で安心できる社会

17.教育と社会

18.現代の教養

19.現代経済と企業活動

20.環境問題を考える

21.ことばと文化

22.数理と自然科学のススメ

23.人の暮らしと海洋生物資源

A. 強くそう思う B. どちらかと言えばそう思う

C. 分からない D. どちらかと言えばそう思わない

E. 全くそう思わない
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10. 9 で D または E と答えた方に質問です。あなたが適切と考える成績評価の方法をお

書きください。 

（別紙参照） 

 

 

11. 他の全学モジュール科目と比べて、あなたが選んだ全学モジュール科目が、成績上

不利だと思いますか。 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

1.先進医学と現代社会

2.生命と薬

3.安全で安心できる社会

4.教育と社会

5.現代経済と企業活動

6.環境問題を考える

7.情報社会とコンピューティング

8.グローバル社会へのパスポート

9.コミュニケーション実践学

10.核兵器のない世界を目指して

11.環境マネージメント

12.数理と自然科学のススメ

13.心身の健康と生命

14.健康と共生

15.美と健康

16.安全で安心できる社会

17.教育と社会

18.現代の教養

19.現代経済と企業活動

20.環境問題を考える

21.ことばと文化

22.数理と自然科学のススメ

23.人の暮らしと海洋生物資源

A. 強くそう思う B. どちらかと言えばそう思う

C. 分からない D. どちらかと言えばそう思わない

E. 全くそう思わない
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12. 11 で A または B と答えた方に質問です。あなたが選んだ全学モジュール科目が、成

績上不利だと思う理由は何ですか。最もあなたの考えに近いものを選んでください。 
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1.先進医学と現代社会

2.生命と薬

3.安全で安心できる社会

4.教育と社会

5.現代経済と企業活動

6.環境問題を考える

7.情報社会とコンピューティング

8.グローバル社会へのパスポート

9.コミュニケーション実践学

10.核兵器のない世界を目指して

11.環境マネージメント

12.数理と自然科学のススメ

13.心身の健康と生命

14.健康と共生

15.美と健康

16.安全で安心できる社会

17.教育と社会

18.現代の教養

19.現代経済と企業活動

20.環境問題を考える

21.ことばと文化

22.数理と自然科学のススメ

23.人の暮らしと海洋生物資源

A. モジュールⅡにおいて、選択できる科目が少ない

B. 講義の難易度が高い

C. 予習や復習などの課題の負担が大きい

D. その他
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13. あなたは、現時点での全学モジュール科目に満足していますか。 
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1.先進医学と現代社会

2.生命と薬

3.安全で安心できる社会

4.教育と社会

5.現代経済と企業活動

6.環境問題を考える

7.情報社会とコンピューティング

8.グローバル社会へのパスポート

9.コミュニケーション実践学

10.核兵器のない世界を目指して

11.環境マネージメント

12.数理と自然科学のススメ

13.心身の健康と生命

14.健康と共生

15.美と健康

16.安全で安心できる社会

17.教育と社会

18.現代の教養

19.現代経済と企業活動

20.環境問題を考える

21.ことばと文化

22.数理と自然科学のススメ

23.人の暮らしと海洋生物資源

A. とても満足している B. どちらかと言えば満足している

C. 分からない D. どちらかと言えば満足していない

E. 全く満足していない
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14. 13 で回答した理由を記入してください。 

（別紙参照） 

 

 

Ｃ.全学モジュール科目に対する改善提案について 

15. 全学モジュール科目の改善に向けて、どのようなことでも良いので意見や改善提案

を記入してください。 

（別紙参照） 

 

 


